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A nyilttérben:
minden nég)has>tbos garmond sor dija 15 kr 

Velünk összeköttetésben le*ő  hirdető-irodák, elő­
fizetőink, Tag? a gyakori hirdetők tetemes áj 

kedvezményben r«*szes ’ilnok.
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ALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.
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iratok vissz.*  tn-m adatnak.

•kesztö; holló Sándor
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M e g j e 1 e n.: hetenként egyszer.
> vasárnap reggel.

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani. 

a lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA.

hivatalos közlemény.
1896. szám.

Közhírré tétetik, hogy a folyó 1896-ik 
■tre szóló tőkekamat adó kivetési-lajstrom 
1Bagyar pénzügy igazgatóság számvevő

a is megállapítva 8 napi közszem- 
lcre kit< -tel végett beérkezvén, az a folyó 

ig-to .zdve, ugyan e hó 26 ig a városi 
,10hviti an van közszemlére kitéve.

az érdekelt, adófizető közönség 
„n _ jneztetéssel értesittetik, hogy a 

jstptui a megjelölt határidőn belül bármely 
napon a hivatalos órákban megtekinthető, s 
4 netán sérelmes megadóztatás elleni fele 
,ezcs.>k a < izzétetel lejártától számított 15 

. . • a polgármesteri hivatalnál elő- 
•gr| íjszthötv k.

Keit Léván, 1896. évi julius hó 17-én.
J-j/Lász Xaászló, 

városi pénztárnok.

A tne.. 'gazdasággal foglalkozó álla- 
k ^kritikusabb időszaka az aratás. 

Jlagv.ir rszág lakosságát ez idő szerint 
majdnem kizárólag az anyatold táplálja. 
Minden ember, ha közvetlenül nem is. 
le közvetve nálunk abból él, mit az 
ember a föld rögeiből veritékes mun- 
kával ei'lkényszerit. A mikor a föld 
megsínyli az időjárást, mélyen érzi a 
veszteséget az egész emberiség Nem 
tehet tehár csodálni, ha a közfigyelem 
ilyen kr az aratás felé fordul, hogy 
konstatálja, vájjon meghozta-e a föld 
az egy esztendei kenyeret? Es ilyenkor 
ttja be a gazda, hogy vabaukot ját­

szunk a sorssal. Az egyoldalú mező­
gazdáik dással élő országnak van meg 
igy aratás táján az a koczkázatos hely­
zete: hogy vagy általános népjólét mu­
tatkozik egy jó termés folytán, vagy 
hatósági beavatkozást s enyhítést igénylő 
íöznymor. midőn a lakosság számára 
ínséges kölcsönöket szedeget föl az 
Államhatalom.

A . koczkázat esélyeit semmi sem 
igazolja jobban, mint a magyar föld­
nek egyre nagyobb mértékben történő 
eladósodása, mely immár közgazdasági 
devalváczióval fenyeget. Pedig a kul­
turális fejlődés és a kifejlesztett állami 
intézmények, e mellett a mezőgazdasági 
bajok annyira igénylik az álíam eson- 
kitatlan bevételeit, hogy közintézmé­
nyeink legfelsőbbjétől, a kulturális al­
kotásoktól a falusi iskolaházakig, az 
emberek köznyomorban és ínségben 
szenvednének, ha csak egy esztendő­
ben is tönkretenné az időjárás az 
aratást.

Es ezt a közgazdasági szakírók an­
nak tulajdonítják, hogy Magyarország 
földbirtokosai majdnem kizárólag ka 
lászos növényeket termelnek, a mely- 
lyel azután majdnem az egész földdel 
kell versenyezniük épen akkor, mikor 
ez az istenáldotta föld tálán másképen 
még jobban értékesíthető. így aratás 
idején bizonynyal minden gazda lel­
kében felébred az aggódó sejtelem, minő 
hazárdjátékot üz egy ország, mely az 
ö mezőgazdálkodásában a legósdibb 
egyoldalúságra van kárhoztatva.

Szabad-e. hogy mezőgazdálkodásunk 
a kalászos termelésben merüljön ki, 
főleg miután milliárdszámban szabadul 
fel holdakban az amerikai szüztalaj s 
a mindjobban t.ökélesitett közlekedési 
eszközökkel a távolság merő anachronis- 
mussá vált.

Szabad-e az élet igényeinek ily őrült 
emelkedése mellett, csak a gazdálko­
dásban konservativnek maradni, mikor 
minden téren az erő és anyag észszerű 
kihasználása teremt sikereket?

Es legfőképpen: szabad-e nálunk 
kalászost termelni, a hol az árfluktuácziók 
mesterségesek s börzemanőverekkel ront­
ják a nyers termény értékét, a hol az 
ország tisztán erre az áldott földre tá­
maszkodik, mely mint egyes észszerű 
gazdák mutatják, teljesen alkalmas 
rnindeu kereskedelmi növény terme­
lésére ?

Hanem igy aratás idején egyedül 
a sopánkodásnál maradunk.

A kik elfogadják tételünket, hogy a 
nemzet jólét, érdeke követeli, miként ez 
a vabank játszás a sorssal megszűnjék, 
azoknak velünk együtt azt kell óhaj- 
taniok, hogy ebben az agrikultur állam­
ban mindenkinek keze ügyében legye­
nek a gazdasági szakiskolák és minta 
gazdaságok.

Lám Kállav Béri már Boszniában 
jól csinálja. Evek óta nagy sikerrel 
működnek az állatni gazdasági telepek, 
a hol a bosnyák kis gazda télen át 
elméleti képzést nyer, nyáron át út­
mutatást s értékes tanácsokat kap. Az 
intézmény hamar népszerűvé lett s 
látni kell csak s erre igen alkalmasba 
ki Boszniába nem akar kiutazni, az 
országos kiállítás, hogy az okkupáit 
tartomány mily rohamlépésekben halad 

■ a racionális kereseti források felé.
A magyar gazda csökönyös ragasz- 

| kodását is meg lehet törni a sikerrel. 
( Csak lásson egy hasznos kereset forrást, 
! azonnal utána néz maga is, hogy el­

tanulja és alkalmazza.
15e nógatással nem sokra megyünk. 

Ma gunk évek óta hirdetjük, hogy a 
folyton szaporodó közterheket a régi 

; vivásu gazdálkodás ide-oda alig bírja 
meg. hogy legtöbb ideje a kereskedelmi 

i és ipari növények termeléséhez fogni 
i és a mezőgazdasági ipart megterem- 
í teni. Evek óta mondjuk, hogy ha a 

földnek fellendült és ma talán az értékén 
túlhajtott árait meg akarjuk tartani; 
akkor a kalászos termelést a minimumra 
kell szállítani.

így aratás idején azt hiszszük nem 
kiáltunk a pusztába, még most sem, 
midőn átlag erős reménykedés és jo­
gosult várakozás egy jó gazdasági évvel 
kecsegtet.

A bevált reménység tegyen előre­
látókká és nem elbizakodottá. Mert a 
föld rögeiben lakozik az arany, csak 
ki kell tudni onnét aknázni.

Hazank varosainak fekvése.
— Irta: HANUSZ ISTVÁN. - 

(Folytatás.)
Ha fölmegyünk Buda szirtfokára, egy­

mást fojtogatják az apró házak, elegendő 
helyet nyújtó lakásai a hajdani büszke lova­
goknak. Lábunk meg megbotlik a régi török 
erősség omladékain. Ott messze végül, mesz- 
szebb mint a város, rengeteg síkság zöld 
szőnyege terül el és fehéren fénylik ki a 
Keletnek három vagy négy országutja. Az 
a meredek szirt a Duna fölött, ott jobbkéz 
felöl, jelezte az ozmánok császárságának végső 
határát; a muzulmán áradat nagy lomhán 
visszavonult lábai alól, akár a tenger, mikor 
haragos mormolással távozik a meredek pat­
toktól, melyeknek alját lassanként kirágta.

A látóhatár tágulásával egyre merészebb 
gondolat szárnycsapdosva követi téren és 
időn át a hóditó vizeknek ezt a visszaha- 
nyatlását. ; követi városról városra, századról 
századra. Eugen herczegtől Skobeleffig és 
Péterváradróí Plevnáig; belemélyed a kor­
szakok messzeségébe, mig szemünk a sikság 
fölemelkedő ködén iparkodik áthatolni. Van-e 
az egész világon különb obszervatórium, hogy 
egy tekintettel nézhessük végig a Kelet min­
den dolgait ? Budapest az a geometrikus 
pont, a hol Konstantinápoly, Belgrád, Bu 
karest és Szerajevo országutjai keresztezik 
egymást; midőn itt állapodtunk meg, hogy 
jobban láthassuk a (Balkán) félszigetet, ugy 
tettünk, mint a festő, a ki hátrafelé lép, 
hogy a kép perspektíváját biztosabban meg­
ítélhesse.

Eger várát Ili. Mohamed az angol ki­
rálynőhöz intézett levelében igy Írja le: 
„Már messziről igen hatalmas és oly beve­
hetetlen erősségnek tűnt föl, mint a Dema- 
vent hegye és oly nagynak, akár a két hegy 
Elbursz és Elvent. Midőn pedig közelébe 
értünk, oly megdönthetetlen várnak látszott, 
akár a Kaukázus begye és a tiindamentomjai 
nagyságra nézve látszólag túlszárnyalták a 
bikát és a halat melyeken a világ nyugszik. 
Falai és tornyai az égi bolygók közé nyul- 

I tak s ha a Kaukázus fölséges madara, a 
boldog phoenix megkísértené fölöttük elrö­
pülni, borzalmában a rémitő magasság miatt

T A R C Z A.
)I"lógatod boldogságod.

Mutogatod boldogságod, 
L>>- tudom a valóságot; 
.1 férjedet csókolgatod: 
' én vagyok a gondolatod.

Mikor az ő csókja éget,
Ifin, szenvedés, tudom, néked ;
.Mikor által fog a karja, 
szived a vágy majd szét marja.

Keresed a társaságot, 
ligán éled a világod; 
he ha oszt' magadra hagynak, 
k”ji 'ágyak megrohannak.

.^•m tudsz tőlük menekülni, 
■"'zined újra kezd hevülni, 
' ikarod vagy nem akarod: 
kn vagyok a gondolatod. 

Garami.

A márványszobor.
~ írta F £ K E T E ZOLTÁN.—

Monaco! Mily egyhangúan hangzik e 
41 Ua a pályaudvar perronján. Itt tanya úk 
1 élet, itt csapnak legmagasabbra a szeu- 
-lelv hullámát. Itt egyesül a varázs az 

tni pedig ezen kevert levegőt sziv- 
he teli tüdővel, e kábitó halálthozó mérget, 

azután ? „Rien ne vas plus.“ De e 
*?eJ« a monacói életnek elhangzik ma a 

valezeráriákban. A bálteremben föl s alá 
lebegnek a párok; jönnek mennek, nevet­
gélnek és suttognak. Ei zután? Minden I 
hallgat, a halál elűzte az életet a fényes i 
t rmekből. A koszorúk, a csokrok elbervad- j 
tak, a zene elenyészett az éjszaka csöndje 
ben. Csak szellemek suttognak a teremben, 
suttognak a szabadban. „Rien ne vas plus"-,e 
szózat végigreszketni látszik az öngyilkosok 
sírjai fölött.

„Rien ne vas plus,“ hangzik az éjjeli , 
szellő suttogásából, a lehulló, clsárgult leve j 
lek zizegéséböl; hogy sírnak a parthoz ütődö I 
hullámok : „Rien ne vas plus."

*
De még pezseg az élet, még hangzik a 

zene, a párok közt lebeg a Morgan grófné 
elegáns alakja. Diadem ragyog ébenszin ha 
jában. Szeme is sötét, hideg gyémánt. Lady 
Morgan a legünnepeltebb tánezosnö.

„Tralla trallala!" Mily csábitón szól a 
zene. Neischen báró szorosabban öleli at 
szép tánezosnéját. Szegény Neischen, — ő 
ezt nem érzi, hidegen siklik el rajta pillan- 
lása. Neischen báró thérnát keres, de nem 
talál. A mindennapi egyöntetű fecsegéshez 
folyamodik.

„Uj botrány a Borstoff házaséletében, 
vicomte Letogare agyonlőtte magát és a 
szegény, szellemdus Adelsdorf . . . Ah par­
don grófné, azt hiszem ez a német medve 
Werden lábára lépett ?"

A szép aszszony nem is felel a részt­
vevő kérdésre ... A kis láb . . . egy igazi 
tündérláb, a fehér atlasz czipőben nem is

látszik fájdalmat érezni ; szép szemeit Neis- 
chenre szegezi és a szép ajkak, melyek több­
nyire oly némák, idegesen kérdik.

„Adelsdorfot említette, mi van vele ?“ 
Mi lenne vele, mondja Neischen váll­

vonva. Régi nemes, herczegi vér, de semmi 
pénz ! Ma tói, azt hiszem Adelsdorf ma vesz­
tette el a rouletten vagyonának utolsó rom 
jait. C’est dommage, nest ce pás comtesse ?

C’ est dommage!" feleli gépiesen az asz­
szony.

Hirtelen egy karszékhez vezetteti magát. 
Egy márványkép, egy sphira, ki rejtélyeit 
örök hallgatásba látszik rejteni.

Neischen bárét boszusan távozik.
C” est dommege vraiment! Szegény Neis­

chen, mily szépen fedezhetné adósságait a 
Morgan grófné vagyonának csak igen k s 
részével.

„C’ est dommage!" mormogja Neischen 
sötéten „C est dommage" suttogja a nyi­
tott ablakon belopódzott szellő.

A szép grófné arcza hirtelen elsápad. 
Egy magas, katonás alak jeleut meg a terem­
ajtóban, az Adelsdorf Henrik alakja. Arcza 
élelunt kifejezést öltött. Körülnéz, meglátja 
a grófnőt, annak szép szemei kü önöseii néz- 
nek a ferfira.

Lassan közeledik a hölgyhöz.
„Hogy van, mylady?"
„Én szeretném föltenni e kérdést, liei- 

czegem."
Adelsdorf vállat vont.
„A régi ének grófné, nincs változatos­

ság: játszottam a vesztettem."

„Oly nagyon vonzza önt az arany mon 
prinee", szól az asszony' közelebb hajolva.

„Az arany!? Megvetem az aranyat."
„És mégis azt tartja a világ, hogy önt 

az arany csillogása vonzza a roulettehez."
„A világ!? Ön is e világhoz tartozik 

grófné ?“
„Nem !“ feleli gyorsan az asszony meg­

rázva szép tejét.
„Tudtam, hogy On nem tartozik e vi­

lághoz, s azért mondok el önnek olyasmit, 
mit más előtt elhallgatnék."

Szép, fehér kezével végigsimitotta liom 
lókat, mintha egy árnyat akarna elűzni onnan.

„Atyám adósságokat hagyott hátra", — 
mondja minden bevezetés nélkül, — „oly 
adósságokat, melyek beszennyezik az Adels- 
doi fok becsületét. S nekem, mint legidősebb 
nek jutott a feladat, azokat törleszteni, mi­
előtt napvilágra jövőnek. De mit is beszé­
lek," szakitj i magát félbe. „Nekem sok pénzre 
van szükségem grófné, nagyon sokra."

A szép asszony csak rázta fürtös szép 
fejét.

„Sok pénz átok lierczegem, higyjen ne­
kem . . - Nehezen visel'em ez átkot."

Adelsdorf a gu.iynak egy nemével néz 
rája.

„Sok gazdag embertől hallottam már 
átkozni az aranyat;" fe'ollo gúnyosan „de 
egy sem akadott, a';i ezen terhet egy szegény 
ember vállaira helyezte volna."

„Akkor Ön csak embereket tanult is­
merni, de nem nagy embereket mon prince...“

Behunyt szemeakel vetette magát hátra



elhullatná lollait és szárnyait." Úgy látszik, 
Petőfinek a János vitéze bevált volna fogai 
utazóul a szultáni kanczellariába. (Századok 
1895. 399.)

Nagy-Enyed arcza szépsége, szelne ra­
gyogása ueiu babonázza meg első látásra 
az idegent; olyan, mint a kissé szeplős, 
csunyácska nők, a kiknek szive és lelke a 
szebb, a kiket megismerni annyi, mint be­
léjük szeretni. Alsó-Fehérvármegye e szék­
városa a Maros völgye mentében épült; vala­
mikor szász város volt, de már a nemzeti 
fejedelmek idejében magyar lett, a szászság 
emléke ma már csak egyes kiváló magyar 
családok nevében él. Fontosságát az oláh- 
ság ösztöuszerüen érzi, mert minden száz­
évben feldúlja egyszer, de a történelmi em­
lékek iepte talajon újra fölépül a város, 
hogy őrtornya legyen a magyar kultúrának. 
A város kicsiny, nem is a legrendesebben 
van építve, jelentősége polgárai lelkében 
rejlik. (Dr. Werner Gyula.)

Ha valaki a városokat jég, ezekhez ha­
sonlítaná, melyek az adott természeti okok 
behatása alatt kérlelhetetlen következetességü 
törvények szerint alakulnak ki: a szög fe­
jére irányozna, de nem egészen ütne rá, 
mert ügyeimen kívül nem hagyhatók a tár­
sadalmi és politikai tényezők sem, melyek 
részint azok polgárainak lelkében gyökerez­
nek, részint távolabbról jövő czélzatosság- 
nak az eredményei. Sok külön természetű 
ok játszik össze, hogy valamely város fölött 
az események rohanó árja napi rendre ne 
térjen.

(Vége.)

Barsvármegye közigazgatasi bizottsa 
ganak julius 7 en tartóit üléséből.

Znamenák Sándor, Detrich Péter és 
társai törvényhatósági bizottsági tagoknak 
Dombay Vilmos volt alispán és dr. Ruffy 
Pá' volt főjegyző ellen a fegyelmi eljárást 
megelőző vizsgálatnak elrendeli se iránt a 
m. kir. belügy minszterhez 9G508.il. 1895. 
és 95654.11. 1896. sz. alatt közvetlenül be­
nyújtott és általa illetékes tárgyalás és e'in 
tézes végeit a bizottsághoz áttett két rend­
be! panasz kérvény ügyében.

Barsvármegye közigazgatási bizottsága 
f. Ló 7-éa tartott ülésében a panasz kérvé­
nyekben előadott panaszokat, az ezekre vo 
natkozólrg beszerzett es becsatolt hivatalos 
okmányoknak részletes betek'ntésével meg- 
vizsgáván, — a panaszlóknak azon kérel­
mét, — hogy Dombay Vilmos volt al:spán és 
dr. Ruffy Pál volt főjegyző ellen a fegyel ni 
eljárást megelőző vizsgálat elrendeltess k - 
elutasította.

Ezzel kapcsolatosan a vármegye tör­
vényhatósági bizottsága elé azon javaslatot 
terjeszti, hogy a vármegye alispánjának több 
rendbeli utalványával kiutalt összegből 54 frt 
32 krnak a zsitva-völgyi vasutaiap és 314 frt 
64 krnak a garam-völgyi vasutaiap által, a 

vármegye közüli alapjába leendő visszatérí­
tésé iránt saját hatáskörében intézkedjek.

A határozatot a következőleg indokol­
ják : Detrich Péter és társai panasz kérvé­
nyükben Dombay Vilmos volt alispán és dr. 
Ruffy Pál volt főjegyző ellen a következő 
vádakat terjesztik elő :

1- ör Vádolják Dombay Vilmos volt, alis­
pánt és Ruffy Pál volt főjegyzőt, hogy ám­
bár tudomásuk volt arról, hogy a garain 
völgyi vasútnak elöengedélyese Kazy Jái os 
ur a vármegye főispánja volt, mégis dr. 
Ruffy Pál a vármegye volt főjegyzője ezen 
vasút létesítése ügyében tett utazásai alkal­
mából felmerült napi dijait és köiiségeit a 
vármegye irányában számította fel, ezeket 
Dombay Vilmos volt alispán a vármegye 
közúti alapjából kiutalványozta, mely össze 
geket dr. Ruffy Pál a vármegye pénztárá­
ból tényleg fel is vette.

2- szor hogy a 7825.1895. szám alatt 
felszámított, kiutalványozott és fel vett 61 frt, 
oly czirnen lett felszámítva és kiutalványozva 
a mely czirnen érdembe hozott utazást dr. 
Ruffy Pál valóságban nem teljesítőit.

3- szor hogy Dombay Vilmos volt alis­
pán és dr. Ruffy Pál volt főjegyző eltűrtek 
a vármegye önkormányzati jogának a var­
megye főispánja azon tényével elkövetett 
megsértést, hogy a vármegye tőispánja a 
vármegye főjegyzőjét az alispán beleegye­
zése nélkül úgy a garamvölgyi vasutügyében, 
mint hivatal vizsgálatok teljesítésére kiren­
delte.

4- szcr hogy dr. Ruffy Pál volt főjegyző 
midőn az említett hivatalos vizsgalatokat 
teljesítette, ezen működéséért napidijakat és 
útiköltségeket számított fel, melye: e' Dombay 
Vilmos volt alispán a vármegye házi pénz­
tárából ki is utalványozott és Ruffy tényleg 
fel is vett.

• 5 ör hogy dr. Ruffy Pál, midőn a vár
megye küldöttsége Szlávy József koronaőr 
urnái tisztelgett ezen küldöttségben részvé­
teié alkalmából 25 irt napidij és úti ké t­
séget számított fel, mely összeget Dombay 
Vilmos volt alispán részére kiutalványozott 
és o tényleg fel is vett és hogy midőn ezen 
ügyben a váimegye közgyűlésében felszóla­
lás történt, Dombay Vi mos alispán jegyző­
könyvileg azt konstatálta, hogy ezen öszszeg 
a garam völgyi vasuiiigybcn ugyanakkor el­
járt főjegyzőt tényleg megillette.

6-szor dr. Ruffy Pál volt főjegyző mu­
lasztása miatt 40 50 drb. erdei kihágási
ügy évült el.

Ezen vádak elbírálásánál a bizottság 
az 1886. évi XXIII. t. ez. 1. §. rendelke­
zésére ügyelőmmel Dombay Vilmos volt 
alispán ellen ,-melt panaszokat fegyelmi 
szempontból elbírálás tárgyává elfogadhatók­
nak csak is az esetleges kár megtérítés kér­
dése tekintetében tartja, miután azonban dr. 
Ruffy Pál, mint a vármegye jelenlegi alis­
pánja most is a vármegye tiszti kötelékébe 
tartozik, az egyes panasz pontokat fegyelmi 
bűnt e: hetöség szempontjából is bírálat tár­
gyává tette és ehez képest az egyes panasz­
pontokra nézve a következő tényállást álla­
pítja meg:

Az 1 sö panaszpontra nézve konstatálja 
a bizottság a m. kir. kereskedelemügyi mi­
niszternek 1891. év szeptember 10-én 49653. 
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t kelt rendeletéből, hogy a garam­
iul előmunkálati ‘»'güdé*̂ (?,uK“‘. 
állalkozónak adatott meg 1894. evt 

vármegye toiveny- 
engedélyt egy évre, 
engedély lejárván, 

1895. febr. 1-én kelt 
az

Hl. sz. a, 
völgyi vu 
Ede vád­
február 11 en pedig a 
hztósága kapta meg az

Ezen előmunkálati
Kazy János főispán ur----
f.dterjesztesében kérelmezte, hogy nekl 
előmunkálati engedély a garam-berzencze- 
léva alsó-várad-zsitva fődemest vonulta meg­
adassák, de tényleg ezen kerelemforma lag 
teljesítve nem let., mert a garam-volgy vasút 
időközben Levan a vármegye vasúti bízott 
sá-ra által kötött szerződés a . pjan lett vég­
legesítve és Igy Kazy János főispán ur bar 
az engedély okmányban engedélyesnek ne­
veztetik formailag engedélyes nem is volt, 
de a vasutügyi bizottság elnöki minősegében 
a törvényhatóságnak már 1. járt eioengedelye 
alapján járt el. - ■

A í 1 ' . alatti ügycdomofiai elfekvő es 
a vállalkozók által aláirt szerződés Kazy 
János főispán ur által ala nem íratott es 
csak annak módosítása után lett általa, mmt 
a vasutügyi bizottság elnöke által aláírva.

Az egyes panaszolt úti szám ák és utal­
ványozások s az ezekre vonatkozó kikülde 
lések betekintéséből meggyőződött a bizoit- 

hogy miszerint nyilvánvaló, 
számlákra
sem

ezen 
körül szabályellenesen 
kevésbe követtek el 

, mely kifogásolható vagy 
alá vonható volna.

hogy fel­
vonatkozó 

a volt alispán, 
számláknak be-

lese 
ság, 
jelentőknek ezen úti 
előadása alaptalan es 
sem a volt főjegyző 
nyújtása és kiutalása 
nem jártak el, annál 
ezzel oly tényt, 
fegyelmi elbírálás

2 ik panaszpontra nézve, miután az 1895. 
ju lius 26-áu foganatosított a zsarnóczu- 
seimeczbáuyai útra vonatkozó terjedelmes 
tárgyalás és junius 29-én tartatott Viiinye 
fürdőben azon érdekeltségi tárgyalás, mely­
nél a garamvölgyi vasutat érdeklő függőben 
levő ügyek és hozzajá: ulási kérdések voltak 
megvi:atandók teljesen indokoknak jelent­
kezik, hogy a vármegye ily lény ges érdekét 
képező ügyeknek előkészítése érdekeben a 
volt főjegyző, mim egyúttal a vasutügyi bi 
zottságnak jegyzője a közbe eső két napot 
utazás és az ügyben kifejtett tevékenységé­
vel töltötte ki, mely időre őt a napidijak 
megillették.

A 3-ik panaszpontra vonatkozólag kons­
tatálja a bizottság, hogy a panasz k- rvény- 
ben felsorolt heti számiak közül az 1895 
év február 1-től kezdődő időszakra vagyis 
azon időtől kezdve, hogy Kazy János főispán 
ur a kereskedelemügyi miniszter úrhoz in­
tézett felterjesztésében saját, személyében 
kérelmezte az előmunkálati engedélynek 
megadását csak öt számla, melyek köziii 3 
oly fontos ügyekben való eljárásokra vonat­
kozók, melyekben a vármegyének szakava­
tott képviseltet, s« az alispánnak mulhat'an 
kötelességét képezte és nem kifogásolható, 
hogy ezen kiküldetésekben alispánt törvé­
nyes helyettese a volt főjegyző helyettesítette.

Az úti számlák és utalt ányokban foglalt 
azon kifejezés „a főispán ur rendeletére" a 
megállapított tényállás mellett nem pana­
szolható fel mint az önkormányzati jog el­
leni sérelem elkövetése vagy eltűrése, mert 
a vármegye főispánja és az alispán úgy a 
főjegyző között a vármegye legfontosabb 
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érdekeiben szükséges személyes <4 
érintkezés kétségtelenné teszik, hogy “ 
den esetről, mely a vármegyét oly közelről 
érdekli, mint a garamvölgyi vasutügy. luj. 
nél a vármegye 300000 frt törzsrészvé,, ' 
jegyzéssel volt érdekelve, a varmegye 
pánja és a főispán közötti mego..A 
pezte alapjat a főjegyző kiküldet,'-'iniek.

De önkoiiuanyzati jog séreim•• ds ,5I1| 
eltűrése az elöfekvö ügyben meg azon ej 
ben sem vol ,a panaszolható, mert az 
fekvő ügyiratok teljes összefüggésben 
sitják, hogy a vármegye főispánja leije, 
vékenységgel igyekezett a garamvöigy, Vas' 
ügyét a vármegye érdekében elo'ímzdit,, 
és úgy a kormány mint az érdéi eltSB„J 
az érdekellentétek kiegyenlítésére t, ■ K..,j 
melyre vonatkozó sikeres működésében 
vármegye volt főjegyzőjének muimáss*̂*  
es szakavatottságát a vármegye érd 
pontjából és a varmegye érdekének .rörem,. 
nélkül nem nélkülözhette.

Ily czéltudatos sikeres működe- 
vármegye nyílt elismerése mellett f<ii«pail 
és alispán közötti érintkezést, a -nvataio 
írásbeli korrespondencziák esetleg, hiúm 
önkormányzati jogon ejtett sérelem: .kezet 
bizottság nem minősítheti.

A 3 ik panaszpontra nézve az„n körül, 
meny, hogy a volt főjegyző a ioi-pán he 
lyett vizsgálatokhoz az alispán tud; s 
egyezése nélkül rendeltetett volna ki a 
ispán által, teljes czáfolatot nyer alt,| 
hogy a fősz lgabiró hivatalok viz-gáhtér’ 
a volt főjegyzőt a főispán helyett 1S9; 
evben a m. kir. belügyminiszter n 
ki s 1894. év juuius 19-én 50257.111 S2ilil 
alatt kelt rendeletével.

Egyébként is a tőispánnak jogkörében 
áll a bivatalvizsgáiatokhoz a vármegye 
palijától szakközeget igényelni.

Elfogadott eiv az, hogy a hivatalnok 
ott a hói a székhelyén kívül e jár, jogosíts 
vau napidijakat számítani és így ; paui. 
szoknak 4 ik pontjában részletezelt iinszam- 
lak érvényesítése és kiutal váyyoza-a auu, 
keveobbe képezhet fegyelmileg elbu .uami,. 
cselekményt, mert a m. kir. keresk Melen- 
ügyi miniszter ur 1895. évi novein > r b t 
14504. sz. rendeletével a házi pénzt.ír az;; 
zárszámadásait minden ezekre vonalköz- 
észrevétel nélkül jóváhagyta.

Az ö-ik panaszpontra vármegye törvény 
hatósági bizottsága 1895. év október 2.s.a 
tartott rendkívüli közgyűlésében kepezt 
elbírálás tárgyát, mely közgyűlés határozat.. 
belügyminiszteri helybenhagyás nyeri.

A 6-ik panaszpontra vonatkozol g kon 
statalja a bizottság, hogy az erdóreiidész.-t
ügyeknek előadója a kerületi föerdesz is 
hogy az erdei ügyeknek másodfokú rÓ,a,. 
a kir. ügyész indítványára több a ’ 
jegyző áltál tárgyalásra előkészített 
1895. évi október 15 iki és illetve 
bér 12-ki ülésbe terjesztett ügybe:

volt fő 
[ és az 

novein

évülést kimondotta, de ez az illető bizottsa, 
és a kir. ügyész tévedéséből történt, miután 
a kir. ügyész javaslatát az 1879. ,-vi XL 
t. ez. 31. J a alapján tette meg és ugy az 
mint, a bizottság ügyeimét is kikeni.te a 
1879. évi XXXI. 1. ez. 86. §-ának í í i.deiá'

karszékében, egy különös mosoly vonult át 
ajkain.

A grófné hirtelen megszólal. „A propos, 
tudja herczegem, nősüljön meg gazdagon!"

„Talán Ont vegyem el grófné ?“ neve­
tett Adelsdorf gúnyosan.

A szép asszony egy kissé összerázkódott. 
„Egy nő férjét rendesen udvarlói között 
szokta keresni herczeg Adelsdorf, Ont pedig 
nem láttam még körömben, csak nagy ritkán.“

„Ez a körülmény, nem okozott nagy 
gondot Önnek grófné ?“

„Nem, ellenkezőleg", nevet erőltetve. 
„Udvarlóimat csak a mammon vonja körömbe, 
Önt pedig nem tartom képesnek ilyesmire."

„Milyen nyílt és mily önmegtagadó, tehát 
egy udvarlójáról sem teszi fel azt, hogy szép­
sége vonzza magához ?“

„Talán szépnek talál On engem Adels­
dorf?" kérdé gyorsan az asszony.

„Ah, mily különös kérdés mylady ? En 
Ont nem csupán szépnek, de érdekesnek is 
találom, ami több mint a szépség. Szép nőt 
igen gyakran lát az ember, de érdekeset 
csak nagyon elvétve.

„On se tire d’ affaire le mieux que pos- 
sible, n' est ce pás, inon priuce ?" kaczag 
Morgan grófné. De engem nem vezet tév­
útra, tudom, hogy semmivel sem bírok, mivel 
Önt lebilincselhetném.

„Istenemre nem !“ kiált a herczeg. „Csak 
egy kelléke nincs meg, hogy lábaihoz borul­
hatnék . . .

„Es ez egy ? . . .“ kérdi gyorsan lá­
zasan."

„Hogy Ön márványból van asszonyom, 
Önnek nincs forró, érző szive s igy minden 
szépsége nem lenne képes engem leigézni."

A szép gröfné lassan fölemelkedett. Egy 
árnyalattal sápadtabb lett az arcza és keze

alig észrevehetően remeg, amint a férfinek 
uyuj ja.

„Köszönöm herczeg!"
„Talán neveletlenségemet?“
„Nem, hanem őszinteségét, mit mai kor­

ban csak azzal szemben tanúsítanak, kit 
elég erősnek hisznek annak elviselésére. De 
most egy szolgálatot herczeg. Vezessen a 
g trderobba, ma gyalog akarok hazamenni. ‘

Csendesen, szótlanul haladt; k egymás 
mellett az éjjeli sötétséggel borított paruban.

Egyszerre csak megáll Adelsdorf.
„Nem ezen a helyen lőtte magát főbe 

vicomte Jletoyare?" kérdi.
Azt hiszem ez a herczegem. Mindig ez 

a vége, „mindig csak ez a vége."
„Azt akarja On mondani, hogy nekem 

is ez lesz a végem ?“
„Önnek nem mon prince . . . Önnek 

nem szabad igy végezni!"
Finom kezei görcsösen ragadták meg 

karját s a rémület egy nemével vezette el 
az öngyilkos verővel beszenynyezett földről.

Adelsdorf Henrik csudálkozva néz az 
asszony arczába, de az már ismét felölté 
szoborszert!, hideg kifejezését.

Igen, ez a márványarcz !
E közben egy csoportozathoz értek, 

mely Ámor és Psychét ábrázolta. A herczeg 
megállóit a márvány Psyche előtt. „Tudja 
Mylady, hogy Ön hasonlít e márvány Psyché- 
hez ?“ mondja mosolyogva „és tudja, hogy e 
hasonlatosságot csak most fedeztem fel?" 
Levetette magát egy padra. „A hasonlatos­
ság nagyon csudálatos, kivált a hold liala- 
vány sugaránál."

Morgan grófné bágyadtan mosolygott.
„A holdsugár lecsókolta a márvány Psy- 

chéröl a lelket."
Ez nem Psyche, ez egy élettelen nő, 

kire átokként nehezül lelkének hiánya, mintha

suttogná a kis Ámor fülébe : „Add meg nekem 
hiánvzó telkemet?"

a

I

A férd újból csodálkozva tekintett rája. 
„Azt hiszi Ön, hogy egy halandó képes 

másiknak lelket kölcsönözni ?
A szép grófné csak rázta fejét.
„Egy ember, mondja Ön, nem ; de egy 

nagy ember, minő ezerek közt egy találkozik 
bizonyára képes herezegem."

„Mylady! Akarom, hogy én legyek azon 
ember," tör ki önkényteleu

Az asszony lélekzet 
szemekkel rebegi. „Es ha 
ajkairól a lelket ?“ . . .

Ezt már állva mondotta és midőn a 
herczeg utána kapott, már eltűnt az éjben. 
A herczeg kábultan 
egyre azt. suttogja: 
kedet." ....

ül ajkain . . . 
nélkül, könytelt 
én lecsókolnám

marad fekve s csak 
„Ha lecsókolnám lel-

* * *
Tudja Ön kedves báró Neischen, Mor­

gan grófné elutazott az éjszaka ?
„Ma is c’ est impossible comte!"
„A földön mi sem lehetetlen Neischen", 

feleli a gróf által megszólított bonvivant. 
■ „Morgan grófné egy fagyos éjszaki csillag, 

mely tündököl a halandóknak hol pedig el­
tűnik a fellegek felett."

„Es uj csillagoknak ad helyet messieurs", 
szakítja őket félbe egy harmadik, két fel­
tűnően ö'tözött idegen hölgyre mutatva.

„ I ottspasse, tous casse, touslasse, szegény 
Adelsdorf, ugylátszik nem tud megválni e 
helytől, hol elvesztette utolsó fillérét."

Ezen szavakat Neischen mondta a gróf­
nak azon pillanatban, midőn a herczeg éppen 
elhaladt mellettük.

Szegény herczeg! Csakugyan nem tud 
megválni azon földtől, mely megrabolta va­
gyona romjaitól.

Minden reggel a Psyche előtt találj 
Adelsdorf Henriket. Monacóban egy .ulonu 
kering : Adelsdorf szerelmes a mai vau 
Psychébe.

Azonban minden adomát leszorított azo 
hír, hogy Morgan grófné lezuhant Mot 
Blancról és vagyonát Adelsdorfra hagyta.

Adél sdorf herczeget megidézte - örök 
sége felvételére.

Tántorogva távozott el a törv iiys!«t 
épületéből a szegény, gazdag Adél >rf-

.*
Az évek jönnek mennek s Ad -dorfot 

örökké kínozza a gondolat: „Öngyi .os le' 
a grófnő, vagy néni?"

Elkiuzott lelkét utazásokban akarta c 
kábítani s igy vetődött a 
kiállításba.

A kiállítás festészeti 
kép nagyon meglepte. E 
kívül a monakoi Ámor és

new-yorki világ

ajka'

osztályában, e?' 
festmény kétae; 
Psyche csoport*  

zatát ábrázolta. És ez a Psyche ugv lias* : 
ütött Morgan grófnéhez. Ez az Ö ne®6 
szabású arcza s mintha azt rebegne 
„11a lecsókolnam leli.emet!“

„En az ezernegyedik számú képét 111* 1 
den áron óhajtom megvenni" mondta eí' 
órával később Adelsdorf herczeg a kiállít**  
igazgatójának.

„Végtelenül sajnálom uram," fe. ite *2 * 
fejét rázva, „de a művésznő nem óhajtja 
képet eladni. Különben beszélhet a művé® 
növel, ki a Priuce strect kilenezv,-nbarW*  
dii; száma alatt lakik."

Nehány perez múlva szemben állott** 1 
tekintetük kimondhatlan szeretetet árul1 1 
amint egymás karjaiba borultak. Morg* 1 
grófné nem élettelen szobor többé, hat10'11 
egy nő, ki megtanult érezni s szeretni.

..
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melynek figyelembe vétele esetén a 
kérdéses ügyek elbírálása kimondható nem 

volna*
[ V) kép a bizottság ugy a volt alispán- 
mint a volt főjegyzőnek a panaszolt 

■ kben eljárását teljesen törvényes és 
k találván panaszlók azon kérelmé-

, jesitésére, hogy Dombi.y Vilmos volt 
alispati és dr. Ruffy Pál volt főjegyző ellen 

mi eljárást megelőző vizsgálatot el- 
cuib , semmi okot nem talált.

M tan azonban a kiutalványozási ok- 
oetekintéséböl kitűnt, hogy a kiu 

■.egek fele részben a zsitva-völgyi 
időkében végzett eljárásból folyó 

kiad t képeznek a bizottság azon javasla­
ti a vármegye törvény hatósági bi- 

, elé, hogy ezen összegeknek az illető 
lapok által a vármegye közúti alap- 
gtéritése iránt intézkedjék.

re

inán)' 
ült ü 
vasút

iot tér) 
zotts: 
vasút 
iába

Különfélék.

ion 
»ya

arany 
eiada 
testű*

kólánál fennálló Alumueumba 
tanév 
fizető

ingyen 
„A köm 
gatósag. 
szegény 
lyegtele 
tus hó

Megyei közgyűlés A folyó hó 
. iiando rendkívüli közgyűlés tárgy- 

az alispán meg a következő tár- 
I . étele által egészítette ki: 1. a 

lemügyi miniszter rendelete az 
maróth—verebélyi táviró vezetéknek 
tárgyában. 2. Léva város képviselö-
i.ek  határozata a város alkalmazottai- 
náris pótlék megadása iránt. 3. 

ros képviselőtestületének millenáris 
vök megszavazása tárgyában hozott 
i. 4 Léva város képviselötestüle- 

t rozata a honvédség löterének ki- 
iránt. a garam-szölősi kör köz 

. határozatai Lipcsey Albin körjegy- 
_ed tnrthatása végett személyi pót- 

_ /utazása iránt. 6. Végül a közgyü 
yalni fogja a kereskedelmi in kir. 
r folyó évi 25282. számú leiratának 

s garam-völgyi h. é. vasutak érdeké- 
s a közúti alapból kiutalt költsé- 

onatkozó részt.
A körmöczbányai áll főreális-

az 1896 7.
gy ingyenes és húsz mérsékelt dijat 
dó vetetik fei. Azon tanulók, kik 

•/. tbe felvétetni óhajtanak akár 
akar mérsékelt díj mellett, kötelesek 

/banyai Alumneum egyesület igaz­
akczimzett műit évi iskolai és

■ gi bizonyítvánnyal felszerelt hé 
: vényeiket legkésőbb f. é. augusz-

10 ig Könnöczbányára bérmentve be­
tűdéin. K söbb beérkezett kérvények figye­
lem! nem vétetnek. Az egész évi 70 trtnyi 
dijat fiz, ők szama kikötve nincs, s je.ent- 
kezbe . . íz iskolai beiratások alkalmával
a tápmtezcti igazgatóságnál. A mérsékelt és 
teljes d jak fele minden fél év elején azaz 
szept • .,;■ r -s február elsején előre fizetendő.

A honti ezredéves ünnepély, 
lloutvaimegye kaszinó-egylete hazánk ezred­
éve- •i.i.i. hsának emlékére folyó évijulius 
Ló 25 én jótékony czé-lu mulatsággal egybekö­
tött mmep.-u-get rendez, 
ödszcaij] tót t 
hang verseit y 
ben. Műsor: 
ipolv-a.' 
tói.
Kovács

■ menet; enekli Szi árdue Rédly Berta 
U||. > Al ■■gyár népdalok. Zongorán e.öadja
Goszt E,. urhölgy. 5. Fe.o. vasás. Pong­
rác/ 1. in. , öl. ti. a) Tosti: Ninon. b) Szto 
jai.ovi Jenő ; Madárdal. Kovácsáé Brink- 
uiatm M i .j ttruő zongorakisérete mellett 

ii.-.liy Bei ta úrnő. 7. Liszt 
lére.’. Magyar rapszódia.Zongorán előadja 

Bi .ukiuann Miczi úrnő. 8. Rákóczy-
■ ■ adja az ipolysági dalegylet. Kéz- 

• ste < órakor. II. Ezeregyéj-ünnep 
-zékliáz feldíszített és káprázato-

gitott kertudvaraban, a hová a 
: ozemélyjegy 1 frt, csaladjegy 3 
mulatságnak műsora a legválto :a-

■ ogy többet ne említsünk lesz .
■ r (Fuuikuii Fuuikula), két órán-
— ,i szinelöadás, monológok,

melynek ügyesen 
programul)* a következő: I. 
a megyei székház nagyterme-
1. Balatoni nóták. Előadja az 

da.egj let. 2 Pro'óg Ivánka István- 
W iier : Ária a „Bűvös Vadász“-ból. 

Brmkmann Miczi úrnő zongora­

Kovácsi 
indul' . 
detc po. 
a niegyi 
san kivi 
beléptid 
írt. Ezé 
tosabb, 
Olasz e, ' - ........... —. ......... ~---
áent m 'kedvelői szinelöadás, monológok, 
tabiua ./ alvó fakir felébresztése, stb. stb. 
están virradtig. Közben a pavilonokban 
eeze.;., lekért hölgyek mérsékelten meg- 
***bot rákon ételeket és italokat szolga- 
‘stnak A mulatság tiszta jövedelme az 
uj0Dl tendő kórház czéljaira van íel-
aJil[dv,l. \ rendezőség kéri, hogy a hölgyek 

’ezai séta öltözékben jelenjenek meg. 
Keflekszio. Lapunk mull számában 

* ozgyülésről irt tudó i ásunknak a
K'*z" . pitésre vonatkozó pontját illető-
le« a ' -i képviselőtestü'et egyik tagja

• ibb czikkben kif>-j'ett észrevételeit 
b'döt hozzánk, melyet azonban tér-

®8»e miatt csak jövö zamban közölhetünk. 
Kinevezés. A m.„kir. igazságügy- 

‘utiiiszt ; i-löterjesztésére Őfelsége a király 
lj- >S z a b ó Gyula lévai ügyvédet a lévai 
lr'Jaiaibirusághoz aibiróvá nevezte ki.

~ Tüzeset. Aratás idején rendesen 
^g-a.ogatja a veres kakas egyik másik 
Községet. így f. hó 16 án Bars-Endréu volt 
J^yobb tűz, 
kóuak ;

hivatalosan nincs megállapítva, de igen 
, luorr nem vö t minden ház biztosítva. 

~~ Népünnepély, özv. Veszprémi Jenöné 
^"ilársulata ma, julius 19 én a Ny itrai-kertbon 
^'jpüuncpélyt rendez, melynek ügyesen össze- 
,1 1!°tt programmja számos számmal fogja a 
''zötiséget szórakoztatni. így lesz futáB ver-

mely alkalommal számos 
jegyzői épület is leégett. A

i ház, 
A kar

súlyemelés, súly dobás, lepényevés, 
^sak, számár, táncz-, és szepség-verseny 
íéfá tOre8,l ka' ^adubás- tekeverseny és több 
li d ’ mU'a!,atÓ Ve^»y s mindez" számos 
díjjal egybekötve. Délután színre kerül Má 
mubt- ^z. V8gy a cz,nkofí'’ nagy iteze czimü 

mí 1SZ"'mÍ\e8‘e Ped'* Goldstein száli 
f ■ , ■ ..... ‘ ' 'íkz (‘geszet tánczmulatság
togja kiegészítem. Beléptidij 50 és 40 kr 
kaionajegy 30 kr. ’

. .. . kitüntetés. A vallás- és közokta-
u»unyi miniszter által a magyarosítás terén 

kitűnt tanítók számára rendelt egyik jutalmat 
a p e s István, városunk szülötte, komárom- 

^•nnerei taniró nyerte el, kinek azt. Sárközy 
Aurél Komáromvármegye főispánja, cs. kir. 

amaias f. hó 11-én az összes vármegyei 
tisztviselők jelenlétében kézbesítette.

Jutalomjáték .Szerdán lesz B e- 
! ,c 11 1 a szintar.su.ai kedves naivá-
jana jutalomjátéka, melv alkalommal színie 
kerül Jókai hatásos színmüve, az „A r a n y 
e m b e r.“ Ismerve Berériyi k a. drámai te- 
hetsegét közönségünk ismételten egy igen 
ekezetes estének néz elébe.

A-z Ipolyság korponai vasnt enge- 
dé.yezési tárgyalását múlt hó 30-áu tartották 
meg a kereskedelmi minisztériumban. Hont­
vármegye terve az, hogy Ipolyságtól vagy 
Szakállastól Németin át egyfelől Selmecz- 

a megye 
ön vasút, 

g-korponai 
rész volna megvalósítandó, mely 41'2 klmtr. 
hosszú. Ebből a Németiig terjedő rész köny- 
nyebb, a Németitől Korponáig vonuló sza­
kasz nehéz, helyenkint 14°/00 emelkedéssel 
járó hegyi pálya. A pályán az Ipoly ártere 
ben számos kisebb és három nagyobb mü 
tárgy lesz létesítendő s az egész pálya hegyi 
jellegénél fogva 6000 kgr. keréknyomásra 
lesz berendezendő. A pálya tényleges költ­
ségei, az említett nehézségekre való tekin­
tettel kereken két millió frtot tennének, 
melyből 700,000frt töke részvények, 1.300,000 
frt elsőbbségi részvények kibocsátása utján 
fedeztetnék.

l ányáig, másfelől Korponáig, sőt 
határán tulmenve, Zólyomig épülj 
E hálózatból egyelőre az ipolysái

A választási mozgalom ország­
szerte megindult, habár a követválasztás 
ideje még a jövő titka. Hanem illetékes kö­
rök nyilatkozata szerint a választás való­
színűen a kiállitás bezárása u'án lesz.

Az iparossegédek és tanonezok 
kiállításának megnyitása múlt szerdán 
történt meg nagy ünnepélyességgel. A ki e 
kiállít Is* megnézi örömmel fogja tapasztalni, 
hogy a jövő iparos nemzedék helyes és jó 
utón jár, helyes irányt követ, a mely biztos 
reményt nyújt a hazai ipar fellendülésére. 
Az érdekes és tanulságos kiállításon 629 
segéd és 617 inas mintegy 2000 tárgygyal 
vett részt. A kiállításon az összes iparágak 
vannak képviselve és az egész kiállítás szép 
képet nyújt.

A nyitrai serfözö és malátagyártó 
rész vény társaság szándékozik megyénk vala­
mint a határos megyék főbb városaiban sörei 
csapolását, — melyek már is kitűnő hírnek 

* örvendenek — megbízható és szakavatott 
i vendéglősökre bizni, ajánlatos, hogy szoiu- 
| szédos megyénk e fiatal ipara emelése ér­

dekébén minél többen adják be ajánlataikat 
I a gyár igazgatóságánál.

Köhögés, rekedtség és elnyáikí.so- 
dásnál a torok és a légzési szervek mi deu 
zavarainál melegen ajánljuk tisztelt ol ásó­
ink figyelmébe Egger kitűnő hatású mell- 
pasztiliáit. Kaphatók 25 és 50 kros eredeti 
dobozokban minden gyógyszertárban és ne­
vezetesebb gyógyfüszerüzletbeii. Fő és szét- 
kü'dési raktár: Egger A. fiai Nádorgyógy­
szertára Budapesten Váczi körút 17.

müveknek

Színház.
Két előkelő vendége volt a szintársu at- 

nak a múlt héten, a kiknek művészi játé­
kában közönségünk több estén át gyönyör­
ködött. Két különböző nemét láttuk a szin- 

s meggyőződést szerezhettünk, 
hogy mind a kettővel nagy hatást lehet el­
érni, csak igazi, hivatott művész legyen, a 
ki előadja. A hegedűnek is sokfele a hangja, 
ép ugy legremekebb színmű is üres szó­
halmazzá válik egy kontár játékában, inig 
a valódi művész ajakán megeleveníti a lm t 
betű, kitör a sorok közül a szellem, hogy 
lelkesítsen és tanítson.

Szombaton, f. hó 11-én Ohnet remek 
színmüve, a „V a s g y á r o s“ került színre 
T ö r ö k Irma, a budapesti nemzeti színház 
tagjának felléptével, ki Clairet játszotta. 
Török Irma distingvált jelenseg; jateka 
biztos, s ennek h ttását nagyban előmozdítja 
keileines csengésű hangjának mely rezgese. 
Mozdulatai, gesztikuláczió! preczizek s ili 
cséretére legyen mondva, mmdig esztétika 
sak. Nagy enerzsiával nem bír ugyan dia 
mai tehetsége, de természetes es i unmrozot 
játéka mindig közvetlen hatást biztosit sza 
mára. Minek bizonysága, hogy kozonsegun , 
minden jelenése után zajosan kitapsolta. Áré­
in e r (Derblay) vasgyarosa szép, oneizet .s 
alakításra mutatott. Benne is felismerjük 
a±.*...... .......  f
repek sajnálatos nyomaival. Igen szép je 
lemet alkottak B e r e n y 1 
az ártatlanság és Nagyfulussy (At enau),

• < asszonvi hiúság es üres lelkű nagytamint az asszonyi nius g Réiai
vágyás mintaképé. Jo a.aK 
(BJony) a dúsgazdag gyáros herczegi vej 
Tiszta i (Bachelin), Baranyai (Profon>) 
a tudós báró. B a I á z s y (Moulmet) is meg- 

. állta helyét. Az előadás sikerében része volt 
még Latabárné, s Egrii ek is.

Vasárnap Sbakspere klasszikus tra- 
; g diáját, a „li o m e o és Júliát" láttuk.
Török Irma, mint Júlia, jeles tehetségében 
itt is volt alkalmunk gyönyörködni. Mindaz- 
által, azt hiszszük, inkább a modern dráma 
képezi az ö elemét, hol maga teremti meg 
a színmű alakját s nem kell régi, ismert 
alakok nyomdokait követni, a hol minden 
vonása eredeti s éppen azért nagyhatású. 
K r é m e r (Rómeó) kissé siet, a mondatok 
végét hangsulyozatlanul elnyeli. Játéka csak 
ezt az egy kívánni valót hagyja fenn, a 
melyről kis jó akarattal igen könnyen le­
szokhat. Különben izmos tehetség, jó alak 
s a közönség rokonszenvét az első látásra 
megnyeri. Balázsi (Lőriucz) mozdulatai ép 
ellenkezőjéről tanúskodtak annak, mint a 
mit mondani akart. Latabárné (Dajka) 
pedig ugy játszott, mintha nem egy klasz- 
szikus tragédia, hanem egy ócska travestia 
szereplője lett volna. Rélait kivéve a többi 
szereplő élettelenül mozgó figura volt.

Hé' főn, Csiky Gergely szép jelle­
mekben bővelkedő drámája, a „V a s e m b e r“ 
került szilire. T örök Irma Edith szerepé­
ben oly remek alakítást mutatott, a minőt 
ritkán vau alkalmunk látni. A főúri leány 
büszkesége, atyja iránt való gyöngéd szere­
tető s a határtalan, mély és igaz szerelem 
oly természetes, oly megható kifejezést nyert 
játékában, hogy igen sokan sírtak. Különö­
sen szép volt a második felvonásbeli utolsó 
jelenete az öreg Bárdival. Két szép bokré­
tával is meglepték. Minden felvonás után, 
de a nyiit szilien is többször zajosan meg­
tapsolták. Balázs f (Bárdi) is megkapó 
színekkel, erős markáns vonásokban mutatta 
be a vasembert. Huber Anna (Anna) ter­
mészetes, közvetlenséggel játszotta a gyön­
géd anyát. Krérner (Andor) szép, férfias 
alakítása is tetszésben részesült; bár sokat 
rontott a hatáson az, hogy szerepét nem 
igen tudta. Tisztáit, a jeles komikust 
féltettük Szentgáli szerepében, s igen örven­
dünk, hogy csalódtunk. Réiai (Várhelyi) 
rövid szerepében is otthon volt. Kap ősi 
(Bráz) játéka gondos megfigyelésre vallott.

Kedden szép és összevágó előadásban 
gyönyörködött a közönség. Strauss „C z i- 
g á n y b á r ó“ czimü operettje került színre 
csekély közönség előtt, mely azonban élve­
zettel nézte végig az előadást. B. S z ö l 1 ö s i 
Ilona (Saffi) kedves jelenség volt ; énekét 
sokszor megtapsolták. Nógrádi (Barinkay) 
is szépen énekelt. Tisztái (Zsupán) jóizü 
mókái állandóan derült hangulatban tartották 
a közönséget. Munkácsi (Arzena) helyes 
felfogással személyesítette a naiv leánykát. 
Kovács Ilka (Czipra) nehéz szerepében 
is kitűnt; kár, hogy különben szép hangja 
oly gyönge. Krérner (Ottokár), L.a t a- 
b a r n é (Mirabeila) és K a p o s i (Gróf Conte) 
szintén megállották helyüket, ugy B ara n y a i 
is (Gábor), bár rossz kiejtése egész játékát 
elron'ja.

Szerdán Solymosi Elek, a nép­
színház komikusának felléptével régi, bájos 
operett, a „L i 1 i“ került szinte. Solymosi 
nem ismeretlen alak azok előtt, kik a fő­
városi népszínházban megfordultak, s kik a 
Má’yásdiákot forgatják. Impozáns megjele­
nésű ember, magassága szinte kir: a deszkán 
szereplő sz nészek közül; de később hozzá­
szokik az ember és észre sem veszi. Hangja 
ugyan nem az énekesé, de kitűnően feltudja 
használni s játékának nagy előnye, hogy 
nem túloz; s inkább a jó izü humort, mint 

I a drasztikus komikumot keresi. Mint Autonin 
Piinchard a trombitás tüzér, később hadnagy, 
majd szenátor játékával csitt csatt bumm, 
meghódította a közönséget, mely lelkesen 
megtapsolta. Különösen szép volt Amelievel 
énekelt duettje, melyet meg is kellett ismé­
telnie. Kovács Ilka kedvesen játszott i 
Atnelie és Autonin kettős szerepét, őt is 
töbo Ízben megtapsolták. Krérner (Grange 
Batelier) sokkal jobb volt az első két fel­
vonásban, mint a harmadikban. Rendkívül 
sikerűit alakítást mutatott be Balázsy II. 
Hipotése gróf szerepében. Baranyai is 
teljes igyekezettel játszik, jói is mozog, de 
furcsán perdül a nyelve. B e r é n y i Irma 
rövid szerepet kedvesen csicseregte el. Jó 
alak volt még Kaposi.

Csütörtökön Szabados kebemes 
zenéjü operettje a „R i k a" került színre itt 
másodszor Solymosi vendégszereplése 
mellett, ki az állata eliditő Leopárd szere­
pében egyik legjobb alakítását mutatta be. 
A közönség ezúttal is méltányolta jeles mű­
vészetét s minden felvonás után zajosan ki­
hívta A harmadik felvonásbeli kupiéval 
pedig valósággal elragadta a közönséget, 
mely több Ízben zajosan megismételtette. Játé­
kában nincs semmi felesleges mozdulat, geszti- 
kuláczió; a természetesség vagy legalább 
is a valószínűség határain soha túl nem megy, 
épen ezért igen rokonszenves. Ki kell emel­
nünk mellette B. 8 z ő I 1 ő s t Ilonát, ki Rika 
szerepében nem kevésbbé ragyogtatta mű­
vészetét. Eleven játéka, kellemes eneke 
szintén a megérdemelt elismerésben része­
sült. A többiekröl már az első eioadas al­
kalmával elmondottuk véleményünket, ezút­
tal is konstatálhatjuk, hogy szinten részük 
van áss előadás sikerében.

Tegnap az „Árendás zsidó" került színre, 
melyről jövő számunkban.

Irodalom és művészet.
Előfizetési felhívást kaptunk : „A 

tanácsjegyző teendői a kir. törvényszékek 
és kir. Ítélőtáblák üléseiben" czimü munkára 
Elméleti és gyakorlati U t m u t a t ó-ra, me­
lyet a bírósági joggyakornokok, aljegyzők 
és jegyzők számára a kir. törvényszékek 
és kir. ítélőtáblák üléseiről felveendő jegyző­
könyvek vezetése és szerkesztése tekinteté­
ben —- Dr. Balás Elemér, kir. ítélőtáblái 
tanács jegyző bocsájt közre. (Kolozsvártt, Ma- 
jális-utcza 3. szám.) A mü 10 Ívre tervezte­
tett s előfizetési ára 2 frt 50 kr. A mü, 
mely a tanácsülésekről felveendő jegyzőköny­
vek mikénti vezetéséről és szerkesztéséről 
nyújt gyakorlati útmutatást, megérdemlő az 
érdekeltek figyelmét.

Egy érdekes könyv.
Adorján Gyulának, az ismert karambol­

amatőrnek könyve a karambol-játékról most 
hagyja el a sajtót.

Ez a könyv eseményszámba megy a 
billardjáték meglehetősen szegény irodalmá­
ban. Mert talán az egy Vignaux-n kivül a 
legtöbb szerző eljárása eddig az volt, hogy 
megrajzoltattak egy csomó ábrát s ezekhez 
néhány oldal bevezetést Írtak, melyből az 
olvasó megtudta, hogy a biliárd kellemes 
játék, szórakoztat, az izmokat erősíti, hogy 
a hidegvért játékközben sohase jó elveszíteni 
és mis egyéb ilyen általános normákat.

Aki ezenfelül szeretett volna egyetmást 
megtudni a bonyolultabb jelenségek okairól, 
akadályok elhárításáról (melyeknek többnyire 
egyszerű, bár kevesek által ismert módja van), 
vagy valamely furcsa meglepő tüneménynek 
okát kereste, annak kíváncsisága kielégitet- 
len maradt.

Viszont egyes tudósok, kik közül csak 
Pascal-t, d’Alembert-t, Coriolis-t említem, 
természettani é3 számtani apparátust vontak 
be idevágó fejtegetéseikbe, de a gyakorlati 
részt figyelmen kivül hagyták.

Ami Adorján könyvét előnyösen jellemzi, 
az, hogy nem zárkózik el a gyakorlatilag 

i tüzetesen előirt lökések elméleti magyaráza­
tától sem, de olyképen, hogy azoknak követ­
kezetesen ábrákkal kisért, rajzokkal válto­
zatosan átszövött rendszere élvezetes olvas­
mányt nyújt.

A kezdőnek természetesen mindez újság­
számba megy, de a kész is, a játékos mel­
lett, hogy tapasztalatait indokolva, egymásba 
fűzve, tiszta képben látja maga előtt, nem 
egy uj, alig sejtett adatot talál, melylyel 
stíljét nemesbitheti.

Azáltal, hogy a szerző nem maradt meg 
a tiszta empíriánál, szolgálatot tesz azoknak 
is, kik a játék miértjével nem törődve, csak 
annak mikéntjét akarják az eddig le nem 
győzött mestertől eltanulni.

Mert az olvasó, ha néhány fejezetet át­
futott, önállóan is képes lesz minden uj ál- 
1 st megoldani, hibáit helyreigazítani.

Tudva az okokat, melyek egyik esetben 
ép ugy hatnak, mint a másikban, nem jut­
hat azon kellemetlen helyzetbe, hogy hamar­
jában nem tudja, jobbról vagy balról kell-e 
meglökni golyóját.

A könyv első része megbízható vezér­
fonal az effet (forgató) használatának töm­
kelegében, a második rész eddig senki által 

i sem adott rendszerben könnyebben és ha­
marabb vezet be a sorozat (szeria)-játék 
titkaiba, mint valaki gondolná; játszva tanit 
meg a legnehezebbeknek lát-zó „mesterlöké­
sekre" és szellemes combinatiókkal, uj irány­
elvekkel fokozza a kitanult játszó kedvet 
és érdeklődését is.

Valódi eucyclopediája ez a biliárd isme­
reteknek ; az állásrajzoknak gazdag tárháza, 
mert tekintve, hogy a csinos ábramintákkal 
bemutatott 50Ü-on felüli alapállásból a ta­
nítvány maga képezhet a nyert utasítások 
szerint ötssör annyi változatot, azt lehet 
mondani, hogy a játék minden csinja-binja 
ki van merítve.

A biliárd játék könyvét — mely Keg- 
levich István grófnak van ajánlva — 14 
fénykép felvétel egésziti ki.

Ara 3 irt. — Kapható minden könyv­
kereskedésben.

Kiadta a „Könyves Kálmán" magyar 
irodalmi és könyvkereskedési részvény­
társaság.

Foulárd-selyeinet 60 krtól 3 frt 
35 krig méterenkint — japáni, chinai, s. 

' a. t. a legújabb mintázattal és színekben, 
u. in. fekete, fehér és szines Henneberg 
selyeniet 35 krtól 14 frt 65 kr. méte- 
renkint sima, csikós, koczkazott mintázott 
damaszt, s. a. t. (mint egy 240 külön­
böző minőség, 2000 szin és mintázat 
hali s. a. 1. a megrendelt áru postabér 
és vámmentesen a házhoz szállítva, 
mintákat postafordultával: küldHe- 
neberg G (cs k udvari szállító) se 
lyem gyára Zürichben. Svájczba 
czimzett levelekre 10 kr s, levelező 
lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan elin- 
téztetnek. 

Levi. pincz) traK.
’iovatv » • KóttV I .’óíHe* Ttiroswapitány.

Búza m.-mázsánként 5 frt 90 kr, 6 frt. 10 Két­
szeres 5 frt 30 kr 5 frt 40 kr. --- Rozs 
5 f.-t 20 kr. 5 frt 30 kr. Árpa 4 frt 20 kr.
5 frt 60 kr. — Kukoricza 4 frt 10 kr 4 frt 20 
kr. Bab 5 fr’ 80 kr. 6 frt. — kr. Zab 5 frt öO ki.
6 frt 10 kr. Lencse 6 írt 20 <r. 6 fr' 50 ■ . 
Köle- 5 frt — kr. 5 fr> 50 kr.
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■ E rovatban mindéi vzó a<yaveri 1 
■be iktatja 3 krba kerül: béiyeg-
■ dijban — a lakát megjelölése 
Bmellett — fizetendő minden egy-

■ Uj szeri beiktatáaért 3 kr.

KIS HIRDETÉSEK.
Hirdetésekre bővebb felviláirusi- 1
táat Nyitrai és társa kiadóczég 1 
ad. ki levélbeli tudakozódásra 1 
postabélyeg beküldése mellett 1 

azonnal válaszol. |

Egy jó házból való 12—14 
éves fiú tanulónak keres- 

fűszer­
bánás- 

i r n eve 
a kiadó-

tetik egy vidéki 
kereskedésbe. Jó 
módról a czég h 
ke zeskedik. — Czir 

hivatalban.

1
zim

Zongora
kitűnő karban, jutányos áron eladó.
— Czim a kiadóhivatalban.

A bécsi érczáruk gyáraj

0o
0o
0o
/ft gyönyörű kivitelben. V mikor megtekinthető.

S3

!

V
V
V
V
VK.VJ

-O N 
fi ®-S <«T21. fi P

J *5

5 

a 
B p 
<e

Ajánlja dús raktárát mindennemű óra. arany- és ezüst ékszer 
árukból és
Arany férfi remontoir óra......................................................30.—
Arany női remontoir óra......................................................14. —
Ezüst remontoir óra kettős fedéllel....................................... 8.—
Ezüst remontoir óra egy fedéllel ............................................. 7.50
Niki remontoir óra egy fedéllel..................................................4.80
Ingaórák farag.diófatokban egy felhúzással 14 napig járó miivel 10.—
Arany gyűrű (14 kárát) ............................................................2.50
Arany karperecz (14 karai)................................................9.—
Arany függő (14 kárát)......................................................... 1.50
Arany kereszt (14 kárát)............................................................2.50

pedig gondosan szabályozott órák 2 évi jótállás
írttól

mellett,
feljebb

Barsvármegye területére szóló kizárólagos gyári raKtarat ma.ju.s no 
Í2O—án átvettem

A kinek az a szomorú sors jutott osztályrészül, hogy koporsové- 
telről kell gondoskodnia, ajánlom azokat

15 forinttól 200 írtig
A saját házamban levő koporsó-raktár bár-

Richter-féle Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 
25 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsöleskent alkalmaztatik köszvé- 
nynél, csúznál, tagszaggatásaál és meghűléseknél és az orvosok által bedörz- 
sölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller gya­
korta Horgony-Liniment elnevezés alatt nem titkos szer, hanem igazi 
népszerű háziszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszertár­
ban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten.

Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony" védjegy nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

Richter k Ad. m társa, oaász. es kir. udvari szállítók, Rudolstadt (Thuringia).

Hóly agpapir ok
befőzéshez, Nyitrai és Társa papirkereskedésében kaphatók.

Weinczettel Jozefa.

bői. 
ahol 
rinti

engem is tökéletesen ki 
ségül szolgáltak.

megunta, melyről
8

i

birodalmi almához4 czimzctt 
minőségben s egy 15 szem

órcsös köhögés stb. ellen, egyMélyen tisztelt
vében. Az illető 5 éven 
egyébként le is mondott, midőn véletlenü egy dobozt kapott 
azoknak állandó használata folytán tökéletesen kigyógyul'.

Legfőbb tisztelettel

va ellen. I üveg 40 kr, bőrmentes küldess I 65 krajczár.
, az idegek erősítésére gyomor és bélb.ijban szenvedőknek. 1 

*' í va°y bor ® *rt» */g liter kóla e'ixir, vagy bor 1 f-t 60 kr. 
Csiszár kóla elixir üvegekben 5 frt 50 kr, 3 frt és 1 frt 60 kr.

PSERHOFER J.-féle
gyógyszertAr,

BECSBEN, I. KÉR., SINGERSTRASSE lö. SZ. ALATT „ZUM GOLDENEN REICHSAPFEL“.
Vértisztitó la.bda.CSok, ezelőtt általános labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatá­

sukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek Örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből készlet néni voli.a található.
Számtalan orvos által ezen labdacsok háziszerül ajánltattak minden oiy bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek, mint epe-zavarok, inájbuj »k kólika, vértolulások aranvér 

béltétlenség, s hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység és az abból eredő bajoknál is : igy sápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisz­
titó labdacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák és ennek folytán inég a leggyengébb egyének, de még gyermek által is minden aggodalom nélkül is bevehetők.

A számtalan hálairatból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségük után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen he yen csakis néhányat említünk 
azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszei használta, meg vagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.
Tisztelt Pserhofer ur ! Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tek rcset az ön fÖlülmul- 

hatatian vértisztitó labdacsá ból utánvétellel. Fogadja ez u’on is legmélyebb köszönetemet labdacsai 
csodahatásáért.

Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Ferenc*, Köln, Lindenthal.

HarscUe, Földi ik mellett, 1887. szept. hó 12-én.
Tekintetes ur! Isten akarata volt, hogy az ön labd icsai k^z?ám közé kerültek, melyeknek ha­

tását ezennel megírom : fen gyermekágyban meghűltem, olyannyira, ho.*r semmi munkát sem voltam többé 
képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatra méltó labdacsai engem nem 
mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy ezen labdacsok 
—~ uj fOgliak gyógyítani, a mint inár másoknak is egészségük visszanyerésére segít-

K niticz Teréz.

Becs-Uj hely. 1887. november 9 én.
ur! A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagynéném ne- 
át szenvedett gyomorhurutban és vizkórságban, már életét is

t az Ön kitűnő vértisztitó labdacsaiból

Eichengraberamt, Gfölil mellett, 1889. márcz. 27-én.
Tekintetes ur! Alulírott ismételten kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsai­

ul nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet kifejezni ezen labdacsok értéke felett és azokat, 
csak alkalmain nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálairatom tetsz-ssze- 
használására Önt ezennel felhatalmazom.

Teljes tisztelettel Hahn Ignácz.

T. ur ! Felkérem, miszerint az Ön vértisztitó labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni 
, mely engem öt 

kifogyni, s midőn legforróbb 
Zwick 1 Anna.

, , > --- - ... .......... V ..... V«. V U'
szíveskedjék. Csak az Ón csodálatos labdacsainak köszönhetem, hogy egy gyomorbajból,
éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacsok nálam sohasem fognak 
köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserhofer J. féle, az „arany
gyógyszertárban, Béesben, 1., Singertrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi 
labdacsot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazta tik 1 frt 5 krba kerül * 
bérmentetlen utanvételi küldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az összeg döbbeni beküldésénél (mi legjobban posta utalványon eszközöltetik) b érmen tes kül- 
.lessel együtt 4 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 35 kr., 4 csomag 4 frt 40 
kr., 5 csomag 5 frt 20 kr., és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Na y elterjedésük következtében ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és alakok 
alatt ntánoztatnak .- ennek következtében kéretik csakis Pserliofer J.-féle vértisztitó labdacsokat követelni

és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasi.ása a Pserliofer J. névaláírással fe 
kete sziliben és minden egyes doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van ellátva 

Bernhard-féle alpesifii liqueur. ,a iiveg 8 frt G0 kr’,/a iiveg
Amprikai kíÍS7VÍnVkpnÖPQ gyors “ biztos legjobb szer, minden köszvényes és esúzos ba-AlllCllAai AUdZIUllJ AUllUVbj jók, m. gennczagy bántalom, tagszaggatás, iscbias, migraine, ideges 
fogfájás, főfájás, fűi szaggatás stb. stb. ellen 1 frt zO kr.
Tannnchinin haikfiniifiS Pserhofer Jtö1' Évek ho9sz,‘ óta valamennyi hajnövesztő szer k iz.ött laUUVVUlUlű naj&CUVbíj orvosok áltál a legjobbnak elismerve Egy elegánsan kiállított szelenczé- 
vel 2 frt.
Általános tanasz S.t.®U<’el tanártó1’ Ütós által Okozott sebeknél, mérges daganatoknál,HliaiaUUi) lapOÖA, Iijjktikacz, sebes, vagy gyuladtmell vagy mis ily bajoknál, mint ki'ünö szer lön 
kipróbálva, 1 tégely oJ kr. Benn* ntve 75 kr.
Foéhabsam P8erh®fcr J- tÖ1- ®°.k ev őJa a fa^os tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb 1 szer elismerve, 1 köcsöggel 40 krajezár, bérmeutve 65 kr.
lltifÜnPílV eRy általánosan ismert kitűnő háziszer, hurut, rekedtség 
UUIUUVUI, üvegecske 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.
FIPf.PQ7PnP7Ía (Práíai csöppek) megrontott gyomor, rossz emésztés Ulvl uOnuUunld kitűnő háziszer, 1 üvegesével 22 kr.. 12 üve- 2 frt,
Általános tiSZtitÓ-SÓ B',lrich(..5-.w t0!',.!fi.,ii";1 l,;Í7ÍSZ,r ">nós/.tés mi„,l,.u követk«mé..v.i,nuaiauvü UMUIV av m. főfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorl.lv, aranyér, dugulás stb. ellen 
1 csomag ara 1 forint. J °

Angol Csodabalzsam, egy Üveg 50 kmjezár, egy kis iiveg 12 kr.je/ár

Por a lábizzadás ellen. ” r-:ilul k*:i>^ keuemeu.,..

Golyva balzsam, ki.ünö

Stoll, kolapreparátnma 97
*/4 liter kóla elixir, vág bor 85 kr.

Mía-PökO, kiváló szer egyoldal fejfájás, fogfájás, rheum, stb. ellen.
Ezen ftt felsorolt készítményeken kivül, az osztrák lapokban hirdetett összes b-1 és külföldi 

gyógyszerészeti kulonlegessegek raktáron vannak és a készletben net in ......  I .. i, . a .
szereztetnek. - Postán megrendelések a leggyorsabban eszköz íli>> ó i '- "k gyorsan es olcsón meg- 
nagyobb megrendelések utánvétellel küldetnek Bérmeutv > csak' l"L ’ T * Penzossz<>g előre küldetik, 
összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokk^^’ ^t I_,or1t,51“k * küldé-, ha az
József gyógys..erész urnái, Királv-ntcz. '12. as“°lt8L«ek 8okk»l ■••trsekeltebbek. Budapesten kapható : Török 

. n . P®n‘i külü"|erá'* Török I gyógyszertárában Budapesten, Király utcza 12 é, Enaer A 
fia, Ország-Nádorhoz ezimzett gyógyszertarban, Váczi-körut 17. sz. is kaphatók. ”
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gyomorl.lv

